


उण ने केवो
यीशु उण सूं प्यार करे

परमेश्वर के प्रेम का व्यक्तिगत
प्रकाशन प्राप्त करें

जॉयस मेयर

1 NEW YORK TIMES BESTSELLING AUTHOR

उण ने केवो
यीशु उण सूं प्यार करे



उण ने केवो
यीशु उण सूं प्यार करे

परमेश्वर के प्रेम का व्यक्तिगत
प्रकाशन प्राप्त करें

जॉयस मेयर



JOYCE MEYER
MINISTRIES®

Nanakramguda, Hyderabad - 500 008

Unless otherwise indicated, all Scripture quotations are taken from The Amplified® Bible (amp). Copyright © 1954, 1962, 1965, 1987 by The Lockman Foundation. Used by permission.

Scriptures marked NKJV are taken from the New King James Version. Copyright © 1979, 1980, 1982 by Thomas Nelson, Inc.

Scriptures marked KJV are taken from the King James Version of the Bible.

Copyright © 2013 by Joyce Meyer Ministries - Asia

All rights reserved. No part of this publication may be reproduced, distributed, or transmitted in any form or by any means, or stored in a database or retrieval system, without the prior written permission of Joyce Meyer Ministries - Asia.

Joyce Meyer Ministries - Asia
Nanakramguda,
Hyderabad - 500 008
Phone: +91-40-2300 6777
Website: www.jmmindia.org

Tell Them I Love Them - Marwari
Receiving a Revelation of God's Love for You

Printed at:
Caxton Offset Pvt. Ltd.
Hyderabad - 500 004

विषय—सूची



भूमिका	vii
1 भगवान आपसूं प्यार करें हैं	1
2 कांई मैं इण लायक हूं	7
3 प्रेम रो मतलब है सम्बन्ध राखणो	16
4 प्रेम, भरोसो और विश्वास	23
5 भय सूं मुक्ति	30
6 प्रेम रो दायरो बढ़तो जावे हैं	36
7 परमेश्वर का प्रेम आपको बदल देगा	44
एक नवो जीवन रो अनुभव करें	50

भूमिका



म्हारां यो मोणनो हैं कि लोगों ने परमेश्वर सूं प्रेम रे व्यक्तिगत प्रकाशन रो सबसूं ज्यादा जरूरत हैं म्हारां यो भी मोणनों हैं कि जयवन्त मसीही जीवण जीने रे यों प्रकाशन एक आधारशिला है। आपोणे परमेश्वर रे प्रेम रे बारे में बोद्धिक ज्ञोन नहीं पण प्रकाशन चाईजे, जटे हर एक विश्वासी परमेश्वर रे प्रेम माथे मनन—चिंतन करे, खुद रे जीवण में परमेश्वर रे लिखियोड़ा वचन ने प्रार्थना रे माध्यम सूं खोजणे री कोशिश करे, जदे उने यो प्रकाशन खाली पवित्रात्मा ही दे सके हैं।

परमेश्वर जग सूं प्रेम करे हैं और इण वास्ते इज यीशु ने संसार रे वास्ते बलिदान देवण ने भेज दियो यों जोनणो और मोनणो बहुत इज आसान है। पण थ्यां धरती माथे एकलो आदमी हुवतो, जदे भी कांई थांके वास्ते परमेश्वर रो प्रेम इतो इज हुवतो, थां यीशु रे लिये, और थांके लिए मरण ने भेजतो, यों विश्वास करणो थोड़ो मुशिकल हैं।


घणाइज सालों (वर्षों) तक हताश मसीही रे रूप में जीवण बिताणे रे पछे मने परमेश्वर रो प्रेम समझ में आयो। परमेश्वर री

सलाह सूं पवित्रात्मा रोयों प्रकाशन मिलियो, थां माने व्यक्तिगत रूप सूं प्रेम करो हो, इण एकलो प्रकाशन तो म्हारे पूरे जीवन और उने साथे म्हारे चाल-चलन ने बदल दियो।

म्हारो यों विश्वास है जिको कुछ थां यों किताब में पढ़ेला, वो थांने परमेश्वर रे प्रेम रे बारे में थांने नई (नवी) अर्न्तदृष्टी और ज्ञोन मिलेगो। म्हारो यों भी विश्वास है यों व्यक्तिगत रूप सूं प्रकाशन लेवण रे लिए थांके मोने (माने) एक नई भूख-प्यास ने जगा देगो म्हारी प्रार्थना है थां यो किताब ने धीरे-धीरे पढ़ो, इने पढ़ो और पवित्रात्मा रे वचनो और विचारों माथे आगे पोनो (पन्नो) में मिलेला चिन्तन-मनन करो।

यों जाणतो हुवो भी मैं परमेश्वर सूं अलग हुने भी कि कोनी हुं, प्यारावचनो सूं जिको प्रकाशन, समझ मने मिलयो, हे परमेश्वर रे अनुग्रह में एक किताब रे रूप में विनम्रता पूर्वक थाने भेंट करूं हूं।

उण ने केवो
यीशु उण सूं प्यार करे



1



भगवान आपसूँ प्यार करें हैं

क्यूँकि भगवान तो जग सूँ ऐड़ो प्रेम कियों कि वो आपरो इकलौतो बेटो दे दियो, क्यूँकि जिको कोई उण माथे भरोसो करे वो नाश (खत्म) नहीं हुवे पण अमर जिन्दगी पावे।

यूहन्ना 3:16

भगवोन एक परिवार चावे है, इण वास्ते भगवान तो आपेणे आपरो (खुद) बेटो बनायो। वे ओ नहीं चावे कि आपो छोटा टाबरो री तरह सूँ बर्ताव करों, पण ओ है कि आपो उणेर टाबरो रे बराबर बर्ताव करो, वे चावे है कि उण माथे भरोसे रेवों, वे उण रो आसरो रेवो, उण सूँ प्रेम करो और वे भी आपोणे सूँ प्रेम करें। वे चावे है कि आपो भी उण माथे (उवावेरे माथे) भरोसो करो और किणी भी जरूरत रे समय आपो उवोरे कने जावों। वे आपोणे साथे एक राखणो चावे है।

आपोणे मोनूं सूं ज्यादर लोग यूहन्ना ने एक बुढो मोने है, “ओह हां, मैं जाणु हूं कि यीशु जग रे वास्ते बलिदान दियो पण साधारण (आम) मिनको रो झुंड कोनी हैं जिण रे वास्ते यीशु जान दी। यीशु तो हर एक आदमी रे वास्ते जान दी वो आपरे (खुदरे) वास्ते भी जान दी।”

अगर थे धरती माथे एकेलो आदमी हुव तो, तो भी वे आपरे वास्ते जान (प्राण) देवता। वे आपरे रे अकेले रे वास्ते सारा दुःख सहन करता। वे थोरे वास्ते (प्राण) जान दियो है भगवान आपसूं बहुत प्रेम करे हैं, वे आपसूं सन्नतकाल (अन्त समय) तक प्रेम करे हैं।

एक दफे मैं गाड़ी (कार) चलावती ही, और भगवान म्हारे सूं मन में बातचीत की, “जॉयस, तू म्हारे आंखियों री पुतली है,” मने मालूम नहीं थो ओ वचन पवित्र शारूत में है, शैतान जल्दी सूं मने केयो, ऐंडो केवणो घमण्ड करणो नहीं है? (घमण्ड करणो कोनी है) थने कईं लागे कि तू कुण हैं? अबे मैं सोचण लागी, मने इण तरह सूं नहीं सोचणों चाइजे ओ म्हारे स्वभाव सोच, विचार रो उल्टो हैं कि आपो खुद ने खास आदमी समझो, ओ है कि आपो वरदान पायो हो और दूजो सूं अलग हों, आपेणें मोने सूं हरेक आदमी खुद रे तौर सूं दूसरे सूं अलग हैं और भगवान आपोणी ऐड़ी इज रचना (सृजन) कियो हैं।

जदे मैं विषयों माथे सोच विचार कर रही ही, जदे भगवान म्हारे एक लुगाई (स्त्री) री फोटू दिखाई जिकी सुपर बाजार में सेव रे डिगले रे साने (सामने) उबी ही, वा चारों तरफ सूं देख परख ने

एक सेव जोई जिकी सब सूं ज्यादा अच्छी (चोखी) ही और उने लेने खरीदण लागी, भगवान मने केवणी चावता है हा कि मैं उण रे वास्ते सब सूं अच्छी सेव ही मैं खास ही। सुण मैं शायद यो सही कोनी लागे, पण भगवान आपोणे सबों ने ओ इज केवे है कई इनो अर्थ हो कोनी कि भगवान अपोणे सबसू करे मोन रहिया है और ओ केवे है कि दूसरा अच्छा कोनी हैं वे केह रहिया है कि आपो सब खास हों। यो बात भगवान रे वचन में लिखियोड़ी है और वचन सबों रे वास्ते ही है। थे सभी (सारा) भगवान रे आंख री पुतली हो।

भगवान मने कई कह रिया है, मैं उने ग्रहण कोनी कियो। मैं म्हारे बारे में इवी अच्छी (चोखी) बातों सोचण रे लिए खुद ने दोशी पायो। करीब दो दिन पछे मैं बाइबिल में भजन 17:8 में पढ़ियो, मने लागो ओ वचन (शब्द) मने देख रहियो (घूर रहियो) थो, खुदरी आंखों री पुतली री नाई सावल रख, खुदरे पंखों रे तले मने छिपाने रख, मैं केयो “ओह वो साची (सच्चो) भगवान थो जिको बात कर रहियो हो। मैं भगवान रे आंख री पुतली हूं” जितो ज्यादा मैं रण विशय माथे विचार कियो उतो ही लम्बे समय तक हर बार मैं खुद ने एक खास आदमी रे रूप में अनुभव पायो।

लोगों रे दिल (हृदय) में एक भूख—तिरस, लालच और अभिलाषा होवे है कि कोई उणसूं प्रेम करे। भगवान अपोणे इणीज तरह सूं सृजन कियो है। कोई लोग नो यो मोने हैं कि भगवान संसार सूं प्रेम करे है, यीशु सूं प्रेम करे हैं पण उण सूं प्रेम करे हैं आ बात मोनण में तकलीफ महसूस करे हैं। पण भगवान रो वचन सिखावे

हैं कि भगवान उण सूं उतो इज प्रेम करे हैं जितो प्रेम यीशु सूं करे हैं। वे आपसूं भी उतो इज प्रेम करे हैं जितो प्रेम वे यीशु सूं केवे हैं आवो आपो यूहन्ना 5:29 पढ़ो।

“क्यूंकि बाप बेटे सूं प्रेम राखे हैं और जिको—जिको कोम वो खुद करें हैं वो सब उने दिखावे हैं और वो उण सूं भी बड़ों कोम दिखावेगो, ताकि थे अचम्भो करो।”

अठे परमेश्वर रो केवणो है कि “मैं यीशु सूं इण महान कोमो ने कर रहियो हूं और इण महान कोमों ने कइंता ताकि थां अचम्भो (अचम्भो) करो,” कई थां जोणो हो कि कोई बात माथे अचम्भो करणों ठीक हैं, परमेश्वर के कोम माथे चकित होवण रो चोखो है ?

आपो इण वचनों ने पढ़ो हों—पण अकसर उण बातों ने खो देवो जिको परमेश्वर चावे है कि आपो करो। वे चावे है कि आपो उण महान कोमों ने जिको यीशु सूं कियो गया वो चकित होने केवे, वो अद्भुत है, हे परमेश्वर मसीह सूं आपो किता अद्भुत कोम कियो हों “जरे वे चावे है कि आपो बाइबिल में यूहन्ना 14:12 में लिखियोड़ी बात माथे ध्योन देवो जठे यीशु केयो, जिको म्हारे माथे विश्वास राखे जिको कोम मैं करूं हूं वो भी करेला, नहीं तो इण सूं भी बड़ा—बड़ा कोम करेला, क्यूंकि मैं पिता रे कने जाऊं हूं।”

परमेश्वर वेड़ा इज कोम व उण सूं भी महान कोम थारे सूं शुरू करेला, जिको यीशु सूं कियो क्यूंकि यीशु आपरे (बापू) पिता कने चलो गयो। काई थां इण बात माथे विश्वास करो हो? कई थां (साची) हाची विश्वास करो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे है, थारों उपयोग करेला?

जदे एक दिन मैं वचन पढ़ती ही प्रभु म्हारे सूं बातों करी, जॉयस, मैं लोगों रे वास्ते हर रोज कोम करूं हूं क्यूंकि मैं उण सूं प्यार करूं हूं वे अकसर इणन्ने समझ कोनी पावे। वे नतों इणने समझे और न ही पहचोणे मैं थाने एक उदाहरण देऊं हूं हर रोज सूरज में केऊ उदय हों (उग जा) जरे आ बात जॉयस और बेटी रे लिए, जेमी रे लिए और थारे लिए भी केऊ हूं।

रूको और सोचो। सूरज हर रोज उगे है और बादलों में थारे लिए चमके है हां जी सूरज। पण आपो यो मोनने चालो कि उण ने उगणोइज हैं। आपो यो जोणो हां कि सूरज हर रोज उगण वालो है, पण वो थोरे लिए उगे। जदे मौसम बरसात होवे, वो थोरे लिए होवे, जदे बर्फ पड़े वा थारे लिए होवे परमेश्वर थारे सूं कितो प्यार करे।

व्यवस्था विवरण 7:9 में लिखा है –

“इण वास्ते जोणसे कि थारो परमेश्वर यवोह ही परमेश्वर है वो विश्वास रे लायक परमेश्वर हैं, और जिको उण सूं प्रेम राखे है और उव री आज्ञाओं ने मोने है व उणरे साथे हजार पीठीयो (पीढ़ीयों) तक खुदरी पाचा पालता, और उण माथे दया करता रेवे हैं।”

कई थाने नहीं लागे कि हजार पीढ़ीयों तक परमेश्वर री वाचा एक उवण रो कारण हैं थां उण रे प्रेम ने पावणी चावो? वो अनन्तकाल रो परमेश्वर हैं और थां उण ने थका कोनी सको। आपोणे मोने सूं ज्यादातर लोग ओ सोच है कि खुदरी गलतियों और बिनती बातों सूं परमेश्वर ने थकादियो हों, पण थां ऐड़ो कर

कोनी सको। प्रेम कदे भी थाके कोनी और परमेश्वर थारे सूं प्रेम करतो हुवो भी कोनी थाके और परमेश्वर थारे सूं प्रेम करतो हुवो कदे ई कोनी थाके। प्रेम करणो प्रेम रे लिए क्रिया कोनी है (कोम कोनी है) वो खुद प्रेम है।

इण धरती माथे जिका हा या कदेई होवेला, ऐड़ा सबसू बुरा और दुष्ट पापी भी अगर यीशु रे मुंडे माथे थूक दे और केवे “मने थारे सूं कई लेवणो—देवणो में नरक में जावणं में राजी हूं” परमेश्वर उण सूं भी प्रेम करे पछे जिका उण सूं चुणियोड़ी हा और परमेश्वर रो उद्देश्य पूरो करणे रे लिए अलग कियो गयो, कई प्रेम कोनी करेला?

शायद थां ओ केह (कह) चुका हां कि, मैं यीशु ने ग्रहण करूं हूं और उण सूं पूछणी चारु हूं कि *परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं इण बात माथे थां कितो विश्वास करो?*

थारे लिए ओ सादो—सरल संदेश है परमेश्वर थारे सूं कितो प्रेम करे हैं, पण ओ सब आधार उण सब बातों रे लिये जिके परमेश्वर चावे कि थां समझो।

थां परमेश्वर री बातों ने कितो भी समझो (सीखो) और उण रो अध्ययन करणो और खोजणो में किती भी मेहनत करो, अगर थां सत्य ने स्वीकार कोनी कर सको कि परमेश्वर थारे सूं कितो प्रेम करे हैं, तो थां घणा आगा (काफी दूर) तन कोनी जा सकोला परमेश्वर रो प्रेम थारे विश्वास, पाप सूं स्वतंत्रता और निर्भय होने दूजो री सेवा रे लिए आगे कदम बढ़ावे सूं नींव रो भाटो है। *कई थां परमेश्वर ने इव प्रेम ने स्वीकार करो ला?*

2



काई में इण रे लायक हूं

और आशा सू लाज नहीं होवे, क्यूंकि पवित्रात्मा किजको आजाणे दियो है उण सूं परमेश्वर रो प्रेम म्होरों मन घाल दियो गयो है। क्यूंकि जठे आपो निर्बल इज था तो मसीह ठीक समय माथे भक्ति-हीनों रे लियो मरियो। किणी धर्मीजन रे लारे कोई मरे हैं यो तो मुश्किल हैं पण काई जाणे भलो आदमी रे लिए कोई मरने रो भी साहस (हिम्मत) करे हैं। पण परमेश्वर तो आपोणे माथे खुद रे प्रेम री भलाई इण रीत तो प्रकट करे है कि जदे आपो पापी ही था जदे मसीह आपोणे लारे मरियो (मसीह-परमेश्वर रो भक्त)। जिको कि जदे (जरे) आपो अबे उने खून के कारण धर्मी हा तो उन्हें (उने) गुस्से (क्रोध) सूं नहीं बचोला? (यो निश्चित है) क्यूंकि दुश्मन (होने) हुवण री सिथति में तो उण रो बेटो री मौत री वजह आपाणो मिलने

(मिलन) परमेश्वर रे हुयो मिलन होणे रे पछे उणो पाछो पुनरूत्थान रे जीवन के कारण आपोणो उद्वार क्यो नहीं होवेलो। (होवेगो)।

रोमियों 5:5-10

आपोणे मोने सूं ज्यादा लोग जदे तक किणी बात सूं उलझ नहीं जावे जदे तक तो विश्वास कर सके हैं कि परमेश्वर आपोणे सूं प्यार करे हैं घणा लोग खुद ने घणा पसंद कोनी करे है इण वास्ते थे लोग परमेश्वर ने प्रभावित नहीं कर सको, परमेश्वर उण सूं प्रेम नहीं कर सके पण बाइबिल में लिखियोड़ो है “कि आदमी कई है जिको तू उण माथे नजर राखे और याद राखै” (भजन 8:4) आपो परमेश्वर री सृष्टि हों और यो आपोणे सूं प्रेम करे हैं इण वास्ते कि यो प्रेम है। (1 यूहन्ना 4:16)

वो धीरे सूं प्रेम करे हैं और थें खास हो। इण रो मतलब है कि थां निश्चित रूप सूं अलग हों और दूसरों सूं भिन्न हों। थांने म्हारे बराबर बणने री जरूरत नहीं है न ही मने थारे (सामान) बराबर बणने री। अगर आपो एक दूसरे रे बराबर बणने री कोशिश करो तो आपोणी हालत खराब हो जासी। ऐड़ो करने थां खुद शैतान ने यो कवण रो मौको देवोला कि थां इण काबिल कोनी हो। पण हाची में जरे परमेश्वर रे कने खुद ने होवण री बणने री जरूरत कोनी है।

काई यीशु बलिदान इण वास्ते दियो कि थां बड़ा महान और (अद्भुत)। अचुक आदमी है, इण वास्ते कि थांसूं प्रेम करे हैं? बाइबिल केवे है कि जदे उण रो प्यार थांके लिए मरणे हेतु प्यार

कर सके है, जदे उणे खून रे कारण धर्मी ठहरायो माथे वो थांसूं कितने घण प्यार करेगो? (करसी) वो थांसूं इतो प्रेम करे है कि हर रोज होवण वाली गलतियों ने ढक देवे है। वो थांसूं इतो प्रेम करे है कि हर दिन पूरो होवण रे वास्ते सामर्क और जय देवे है।

परमेश्वर एक दिन एक उदाहरण देने मने समझायों हो कि थां म्हारी गलतियों और कमियो ने किण नजर सूं देखो हो, कल्पना करो कि एक छोटी छोरी 3 या 4 साल री, खुद री माँ ने रोज कोम करती हुई देखत ही, वा खुद री माँ सूं इतो प्रेम करती ही कि एक दिन छोटी (नानी) बाल्टी में पोणी भरने और सफाई करण रो पोचो (कपड़ो) लेने सोमने री ढालान (दलेची) में खिड़की (आडा) साफ करण ने लागे। वा रगड़-रगड़ ने खिड़की साफ करे और कागज रा टुकड़ो सूं खिड़की ने पूछे है।

यूं तो खिड़की और भी हुगली हो जासी, पण साबुन और पोचे सूं पूछणे सूं दाग उठे दिखे कोनी और जदे थां देखो तो वा थाको सबसू अच्छा सफाई रो पोचो (कपड़ो) ने खराब कर दियो, थाने यों लागे कि उण री गर्दन पकड़ने मोड़ इदे पण वा आवे और खुदरी मिठी बोली में केवे है, “मम्मी-मम्मी, मैं तो खिड़की ने धो दी है मैं थांके वास्ते इती मेहनत करी हैं मैं थांसूं प्यार करूं मम्मी।”

एक प्रेममयी माँ केसी, (कहेगी) अरे तू बहुत चोको कोम कियो है, साहरो लगावण रो शुक्रिया (धन्यवाद) “जदू ज्यूं हि वा छोरी उठे सूं हटे वा पाछी साफ करण ने में लाग जावे और पछे उने (उण ने) समझावे ऐड़ो कदे भी मत करजे।”

परमेश्वर मने बतायो कि थां म्हारे लिए होइज करो थां रोजीना म्हारों कियोड़ो कोम ने अच्छी तरह सूं सुधारे है। अगर थां कोई कोम करणो जाणो हो। तो उने अच्छे (चोखे) ढंग सूं किकर करो तो परमेश्वर थासं आइज आश राखे है वे थांसूं उण कोम री उम्मीद कोनी करे जिको थांने कोनी आवे। अगर थां यो केवण री सहमती (हिम्मत) है कि “थां सही है, मैं गलत हूं, म्हा (मैं) कोशिश की पण म्हा (मैं) बदल नहीं कियो,” वे पाने बदल सके हैं जदे वे थांने जरूर बदल देसी क्यूंकि वे जाणे है कि बिना कोई सहायता रे थां खुदने नहीं बदल सके है।

“क्यूंकि जिणे परमेश्वर भेजियो है वो इज परमेश्वर री बातों केवे है, क्यूंकि परमेश्वर उने खुदरी आत्मा—पाप—पापने नहीं देवे है (परन्तु बिना सीमा के परमेश्वर की आत्मा को दान दिया जाता है।) बाप—बेटे सूं प्यार करे और वो सब बातों, चीजों उणे हाथों में दे दी है।”

यूहन्ना 3:34,35

एक बार मैं पढ़ती ही, मैं ओ इज पद माथे मनन करती ही मैं खुशी सूं चिल्ला पड़ी (चीख पड़ी), जदे मैं पढ़ियो कि परमेश्वर खुदरी आत्मा नाप—नापने नहीं देवे है वो आपोणे किणी भी बात ने थोड़ो सो आज और थोड़ो सो काले करने कोनी देवे।

पण वो केवे है “आओ जिको कुछ म्हारो है ले लो आज परमेश्वर री सारी समर्थ और प्रेम थारे लिए तैयार है, थांने जिको

चाइजे वो उण रे कने है वो थां सब ले लो? क्यूंकि वो थारे सूं प्रेम करे हैं थांने ओ पावण रे लिए योग्य (लायक) बणने री जरूरत कोनी है क्यूंकि योग्य (लायक) बणने रे लिए भी थां कुछ कोनी कर सको थांने बेहतर (चोखो) बणने रे लिए या काबिल बणने रे लिए बिल्कुल भी जरूरत कोनी है परमेश्वर थांने देवणी (देवणो) चावे क्यूंकि थां उण सूं प्रेम करो हो।”

व्यवस्था विवरण 7:6:7 में लिखा है।

“क्यूंकि तू खुदरे परमेश्वर यहोवा री पवित्र पुजा है यहोवा ने धरती माथे रा सारा देशों रा लोगों में सूं थांने चुन लिया है ताकि थां उण री पुजा और निज धन (खुदरी सम्पति) मोने।”

“यहोवा जिको थाणे प्यार करण ने थांने चुन लियो इण रो कारण यों नहीं (कोनी) थो कि थां गिणती में सब देशों रे लोगों सूं ज्यादा (अधिक) थां। पण थां तू सब देशों रे लोगों री गिणती में थोड़ा हा।”

परमेश्वर इज्राइलियों ने खुदरी निज प्रजा हुवण रो खाज दर्जो दियो और कलीसिया रे रूप में आपो आज हाची आत्मिक इज्राइली हों। इणी इज कारण ओ वचन ज्यूं उणइज वास्ते है वेड़ो इज आपोणे लिए भी हैं। वी उसने कयो, मां थांने इण वास्ते कोनी चुणियों कि थां धरती माथे सबसू ज्यादा गिणती में था। म्हारे वास्ते इजरो मतलब है कि मैं (हुं) थांने इण वास्ते कोनी चुणियों कि तू काम में सही थों या पछे तू इतो अद्भुत थों कि मैं थांने चुन लियो।

परमेश्वर आगे केवे हैं थां तो गिणती में सबसूं कम हा। हाची में अगर थां म्होरे सम्मोन हो तो शायद सोचोला कि थां दूजो री तुलना में सबसू बदतर हा जदे थाने उद्धार मिलियो, पण पछे भी पद 8 आठ में परमेश्वर केवे है।

यहोवा जिको थाने बलवन्त हाथ सूं दासत्य रे घर में सूं और मित्र रो राजा फिरौन रे हाथ मूं छुड़ाने निकाल लियो, इण रो कारण हैं कि वों थांसू प्रेम राखे हैं, और उण शपथ ने भी पूरी करणी चावे हैं जिको बें (उसने) थांके पूर्वजों (बड़ेरो) सूं खायी ही।

ओ जय-जयकार करणे रो मौको है। परमेश्वर केवे हैं “मैं थासूं (थारे) सूं प्रेम राखू हूं मैं थाने केयो कि थां पवित्र हो थां खास हो, मां (म्या) थारे मलो और अद्भुत होवण रो कारण थाने कोनी चुणियों पण इण वास्ते चुणियों कि मने थांसूं प्रेम हैं काई थां जोनो हो कि आज परमेश्वर थांसूं काई चावे हैं? वे चावे है कि थां उणे से प्रेम सूं स्वीकार करो और अपना लो।”

आपोणे में सूं घहाकर लोगों री सबसू बड़ी समस्या आ हशै कि आपो आपोणे खुद ने इज पसंद करो। आपो विश्वास कोनी करों कि परमेश्वर आपोणे सूं प्रेम करे या कोई दूजा आपोणे सूं प्रेम करे हैं आपो सोचो हों, कोई किकर आपोणे सूं प्रेम करेगो, हूं (मैं) इण लायक नहीं हूं? अगर थां यो विश्वास करो हो कि थां अरुचिकर, बदसूरत हो तो जरूर इज थां यो सोचण दिखणे रो कोम करण ने लागो। थां कि हिवड़े में थारी यो छवि है तो थे इण सूं ऊपर कोनी उठ सकोला।

म्हारी सबसू बड़ी आ इज दिक्कत रही ही कि हूं (मैं) माने खुदने नापसंद करती ही और म्या (मैंने) कम सू सकम 75 प्रतिशत समय में खुदने खुद, सू बदलण में समय बितायो। मने लागो कि मैं बहुत (बोहत) बोलूं हूं, तो चुप रवण री कोशिश करतो हो कि मैं क्यूं चुप ही पछे मैं सोचती, पण तू इज केयो हो कि मैं बोत (बहुत) बोलूं हूं, मने एकेली छोड़ दो, मैं चुप रेवण री कोशिश करूं हूं।

मैं थाने ओ बता कोनी सकूं कि म्हारा किता साल (बरस) इणी इज कोशिश में बीत गया तो भी मैं खुदरे बड़बोलो मुंडे सूं रे कारण परेशानी में फंस जाऊं, घणा लोग जिका ज्यादा बोले है उणो री ब्याह ऐड़े लोगो सूं (हुवे) होवे है जिका कि बोत कम बोले है। उणो रे चुप रेवण माथे लागे है कि थारो बड़बोलापन और ज्यादा बढ़ गयो हैं, शेतन थाने घड़ी-घड़ी याद दिलावेगो कि थां बोत (बहुत) बोलो हो और इणे इज दोशी ठहरावणों केवे है।

परमेश्वर चावे है कि थाणे माथे दोश नीं लागे पण इण रे वास्ते विश्वास और निडरता री जरूरत हैं काई आप जोणो हो कि चावे जितो शर्मीलो हो लो, थारे दोशी होवण री भावना सूं एक भी गलत कोम जिको थां कर चुको हो, उण रो दोम कोनी चुकावों जावे, पण यो हाची (सच्ची) मुश्किल कोम है।

शैतान थाने लगातार और घड़ी-घड़ी याद दिलावे और दुःख पहुंचाव तो रेवेलो कि थां किता अरुचिकार, काला और बदसूरत हों वो घड़ी-घड़ी इण विचारो ने भेजेला, “तू अबे ओ कोम कियो हे वो कवेला, थां कई सोचो हो कि थां कुण हो? परमेश्वर थाने

कदे भी आशीश कोनी देवेला, था हुगलो और बूढ़ो थां अबे किने भी साक्षी नहीं दे सको, थां कोई भी कोम हावल (सही) कोनी नहीं कर सको।” (कोनी कर सको)

ओ इज मौको है जदे खुदरे मोने मिनक ने निडरता सूं उठण री जरूरत हैं केयोनी (कहिये) ऐ बापू, मै आ गलती करी और मैं थांसूं प्रार्थना करूं हूं कि यीशु रे खून सूं धोने मने माफ कर दो। मैं हाची ईमोनदारी सूं ऐडो चाहु हूं। मने आपसूं माफी चाइजे, शैतान तू चुप रेवो, यीशु तो म्हारे पाप रो दोम चुकायो हैं, थांने इण सूं कोई सरोकार कोनी है जदे थां खुश रे सकोला और आगे बढ़ पावोला। मस्ति करो पण थां सोच रहियो हो, “मैं वाईज मुखता घड़ी-घड़ी करूं हूं” मैं ऐडो इज सोचती ही जदे तक कि मैं आ दोषी ठहराणे वाली इण भावना ने कोनी करूं जदे तक खुदने, दोषी ठहरावण वाली भावना ने आगी कर दूला थां इण पाप ने दोहरावणों भी बन्द कर देवेला।

पाप रो दोष व दोषी री भावना थांने दबावती चली जावेली और अठे तक थां इण सूं निकलने स्वतन्त्र कोनी हो सकोला। दोषी ठहरने री भावना ने नकारण रे लिए निडरता चाइजे। थांने निडर होने खुदरे विश्वास में कोम करणो पड़ेगो और केवेणो वेला कि थां माथे दोश कोनी है। शैतान थांसूं केवेला, थारो कवण रो मतलब है तू पाप करने भी खराब महसूस कोनी करेला? क्यूंकि थने कम सूं कम थोड़ा घण्टों तक बुरो लागणो चईजे, वो कोम जिको कियो तू हाची खराब (बुरो) हो। “थां खाली इतो केवो, कोनी मैं बिल्कुल कोनी, मैं बिल्कुल भी दोषी होवण री भावना ने स्वीकार कोनी

करूला” शुरू-शुरू में तकलीफों होवेला यो मुश्किल हैं, पण खाली तीन या चार दफे रे पछे थां इण भावना सूं लड़नो सीख लो ला।

यशायाह 53 में 5,6 और 11 में लिखियोड़ो है कि (एम्पली फाइड बाइबल संस्करण) जदे यीशु म्होरे पापो ने ऊपर उठायो और उणोरा दोषो ने भी ऊपर उठायो। शैतान नहीं चावे कि थां दण्ड-सजा-आत्मग्लानि सूं स्वतन्त्र हो जावो, क्यू? क्यूंकि थां आत्मग्लानि सूं पिड़ित रेवोला तो थां परमेश्वर रे प्रेम ने कदे भी स्वीकार कोनी करोला। दोशी होवण री भावना में मोने परमेश्वर सूं अलग करे और म्होरे और परमेश्वर रे बीच में लौ (लौहे) री दीवार तरियां (के रूप) आ ने खड़ी हो जावे हैं। जदे तक थां आत्मग्लानि सूं मरियोड़ा हो थां परमेश्वर पिता रो मुंडो नहीं देख सको, थे जिको देख सको हो वा खाली अपराध बोध और पाप जिको थोरे सोमने हैं।

आत्मग्लानि सूं विमुक्त हो जावो और विश्वास करो कि परमेश्वर जिको केयो उण रो अनुग्रह आपोणे रे लिए सारा पापो ने ढकण रे वास्ते काफी है। वो थारे सूं प्रेम करे हैं उण री तरफ सूं अनुग्रह व माफी दोई बिना फीस रा देवण वाला उपहार है, आज इज उयण ने ग्रहण कर लो। (ले)

3



प्रेम रो मतलब है सम्बन्ध राखणो

“और जिको प्रेम परमेश्वर आपोणे सूं राखे है उण ने आपो जोण गया हों (समझ, पहचान, ववेक तथा अनुभव) और आपोणे उण रे माथे विश्वास है कि परमेश्वर प्रेम हैं, (उसमें बने रहते हैं और भरोसा करते हैं) और जिको प्रेम में बणियो रेवे है वो परमेश्वर में भी बणियोड़ो रेवे है और परमेश्वर उण में बणियोड़ो रेवे है।”

1 यूहन्ना 4:16

थां किकर परमेश्वर रे प्रेम ने और अच्छी तरह सूं जाण और पहचोण सको? वो चावे थांसू कितो भी ज्यादा प्रेम करे पण थां उण ने जाण सको न पहचोण सको उण सूं थाने कोई फायदो कोनी मिलेला। थां जाणो हो कि जदे कोई हाची में ज्यादा प्रेम करे जदे कितो अच्छो महसूस होवे हैं खुद ने भूल जावो क्यूंकि कोई थांसू प्रेम करे हैं। परमेश्वर थांसू प्रेम करे है और वो प्रेम प्रकट

करणो चावे है वे चावे है कि थां रोजीना (हमेशा) उण रे सामे समय बितावों।

काई थारे और परमेश्वर रे बीच में हाची में व्यक्तिगत सम्बन्ध (रिश्तो) हैं? घणो समय पेली (पहिले) थां उद्धार रो अनुभव पायो हो इण रो मतलब यो नहीं कि थां आज भी परमेश्वर रे सागे सहभागिता रो भरपूर मजो ले रहिया हो। जरे मैं (सुबे) (सुबह) सवारे आंख खोलूं तो सबसू पहिले मैं परमेश्वर रे बारे में सोचु हूं। और जरे सोवण रे जाऊं जदे सबसू पछे जिकी बात सोचूं हूं वा भी परमेश्वर री। दिन भर भी मैं परमेश्वर रे बारे में इज सोचती रहूं हूं। इण सू ज्यादा मैं कुछ कोनी चाहु, इण भरे-पूरे संसार में केवल परमेश्वर ने खुश करणो और उण री सेवा (हेवा) करणी और उण ने पावण रे वास्ते थां जिको भी करो वो सही है।

आपोणे मोने एक खाली जगह है जिण मोने खाली परमेश्वर इज ठीक तरह सू बैठे हैं इजी कोई भी चीज या अभिलाषा उण खाली जगह कोनी भर सके। थां खुद ने खुद सू ओ के सको हो कि मने पता (मालूम) है कि सारी परिस्थियों में हर एक दिन, हर पल (पल) ग्रहण कर रहिया हों?

परमेश्वर थारे सू प्रेम करे हैं और उण रे वास्ते खास हो। परमेश्वर आपोणे उण रे सागे सहभागिता करण रे वास्ते पैदा कियो है। (सृजा है) आपोणे जीवण रे वास्ते आ इज सबसू बड़ी अभिलाषा और इच्छा है वो रोज सवरे खुद रे सिंहासन रे नीचे झुकने केवे है गुड-मार्निंग में थारे सू प्रेम करूं हूं।

म्हारी एक माहेली (सहेली) प्रार्थना करतो समय एक दर्शन देखियो (हुयो) वा देखिया कि पिता परमेश्वर रोज सबेरे (प्रात-काल) सुबह जदे लोग सोने उठे (नींद में सूं उठे) जदे अमरीका रे घरों में जावे है। वे उण सूं सहभागिता और बातों चीतो करणे रे लिए बिल्कुल (पूरा) तैयार रेवे हैं वे टेबल रे कने एक कुड़सी (कुर्सी) माथे बे जावे हैं। लोग नींद में सूं उठे आवे और चला जावे वे आवे और जावे हैं वे परमेश्वर ने केवता हुया जावे हैं “हे परमेश्वर उठे थोड़ी सी देर रूको, में पछे आऊ हूं ज्यूंहि म्हारो ओ कोम खत्म होवेला, में थां सूं बातचीत करुंगो, पछे में थांसूं सहभागिता कमला, पछे।”

दिन खत्म हो जावे और उण छोरी रो दिल टूट जावे हैं, यो देख ने कि कोई भी परमेश्वर सूं बातों करणे रे कोनी आयो और परमेश्वर झुकियोड़ा कन्धो रे सागे निराश हु ने उठे सूं गया परा।

इतो ज्यादा व्यस्त मत हु अगर थारे कने परमेश्वर सूं प्रार्थना करणे रो और समय खत्म करणे रे समय कोनी हैं, जदे थां बहुत व्यस्त हों, थोड़ो समय निकालो और परमेश्वर ने केवे कि थां उण सूं कितो प्रेम करो हो जदे हारी (सारी) बातों (सगली बातों) हो खत्म हो जावे है और केवल (खाली) जय-जयकार रहे जावे है जदे उण जगह माथे पहुंचण में थाने देर लाग जावेली (जावेगी) इण रो मतलब ओ कोनी कि थां स्वर्ग कोनी जावोला, पण थां जयवन्त-जीवण रो आनन्द गमा (खो) दियो।

में थाने परमेश्वर सूं एक बरस अलग हुवण सुझाव देऊ हूं जिण मोने थां परमेश्वर सूं प्रेम करणे रो अवसर देवो खुदरी सामर्थ में

हुने विश्वास सूं कोम करणो बन्द कर दो और विश्वास एवं सामर्थ रा आदमी और लुगार्ई न बणो। थां खाली बापू री गोद चलो जावो टाबर जूं ज्यानं, और परमेश्वर ने थां रे सूं प्रेम करणे दो। थां जदे तक परमेश्वर ने प्रेम करणे रो मोको नहीं देवोला, जदे तक थां प्रत्युत्तर में परमेश्वर सूं प्रेम नहीं कर सकोला।

यूहन्ना 4:16 में लिखा है —

और जिको प्रेम परमेश्वर आपोणे सूं राखे है उण ने आपो जोण गया हों (समझ, पहचान, विवेक तथा अनुभव से) और आपोणे उण माथे विश्वास है — (उसमें बने रहते भरोसा करते हैं)

कांई आज सवेरे (सकाल) नींद सूं उठने रे बाद में थां थोड़ो समय भी परमेश्वर रे बारे सोचियो हो कि थारे सूं कितो प्रेम करे हैं? जदे थां सवेरे नींद सूं उठने (उठण) रे पछे कुछ भी करणो कोनी चावे। पण—पण थारो खुदरो शरीर ने चालू राखणे और आत्मिक मनुष्यत्व ने जामृत करण ने सारी (हारी) अद्भुत बातों ने चालू राखण रे लिए खुदरे मंडे रो उपयोग करणे री जरूरत हैं।

इण वास्ते इज जदे थां सवेरे नींद सूं उठो, थे केवो हे पिता, मैं थाने धन्यवाद देऊं कि थां म्हारे सूं इतो ज्यादा प्यार करो कि थां यीशु ने म्हारे लिए बलिदान रे वास्ते भेज दियो, हे पिता मैं थंने धन्यवाद देऊं हूं कि थारो पुनरुत्थान रो सामर्थ म्हारे मोने पास करे है हे पिता मैं थां ने धन्यवाद देऊं हूं कि मैं आज जठे कठे भी जाऊला आशीष (आशीर्वाद) से के कारण इज टहजला 'हे परमेश्वर

थां म्हारे सूं प्रेम करो हो, म्हारे सूं प्रेम करो हो, ठीक म्हारा छोरो सो घर में थां म्हारे सूं प्रेम करो हो मैं थारी खास बालक (टाबर) हूं, मैं थारे ओंखियों री पुतली हूं थां म्हारे सूं प्रेम करो हो।

थां खुद ने खुद सूं बातों करो और इण बानि ने जोणो तथे संज्ञान राखो कि थां परमेश्वर रे प्रेम सूं घिरियोड़ा हो उण में आकंठ (डुबियो) है डुबियोड़ा हैं, बाइबिल केवे हैं कि वो थारो मुंडो खुदरी हथेली माथे खोदण ने बणार्यो है मैं उण ने उठे देख सके हैं, वे कह रिया है देखो अठे देखो? कई ओ खूबसूरत कोनी है? मैं उण सूं बहुत प्यार करूं हूं, म्हारा टाबर देखो, म्हारी हथेलियों माथे बणियोड़ा उण रा मुंडा देखो, वो थारो मुंडो उठे रिखयो है ताकि लगातार याद रेववे कि वे थारे सूं प्रेम करे है और थारे सागे सहभागिता बवायोड़ी राखणी चावे।

परमेश्वर ने धन्यावद देवणो याद राखो और उण रे सागे सहभागिता करण ने रिशतों ने बढ़ावे। कदेई—कदेई—मुंडे बल नीचे पड़ने या सोने प्रार्थना करो और परमेश्वर ने धन्यावद दो कि मैंने यूहन्ना 4:16,17 में पढ़ो—परमेश्वर प्रेम है और जिको प्रेम सूं बणियोड़ो रेहवे है वो परमेश्वर में बणियोड़ो रेहवे है और परमेश्वर उण में बणियोड़ो रेहवे है।

इण सूं इज प्रेम म्हारे सूं सिद्ध हुयो और पूरो हूयो ताकि मोने न्याय रे दिनों रो हिसाब होवे।

परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं ये जोण ने उण माथे थारो विश्वास और उण री विश्वास री योग्यता माथे भरोसो बढ़े हैं।

परमेश्वर सूं प्रेम करण रो मौके देवण माथे आपोणे पूरो आशीर्वाद मिले, बड़ो विश्वास, पाप माथे विजय, चंगाई समृद्धता और आनन्द, ऐ बातां जदे होवेला जदे थां परमेश्वर सूं प्रेम करणे री अनुमति देवोला ज्यादार आपो इण ने बदल दो और सोचो हां कि मने इज परमेश्वर सूं प्रेम करणो हैं। “म्हारो विश्वास है कि पेहली थां परमेश्वर ने प्रेम करण दो। मैं कोनी मोनू कि परमेश्वर रो प्रेम रे पायो बिना थां परमेश्वर रे प्रति खुदरे प्रेम दिखा सको (अभिव्यक्त कर सको)।”

मैं थारे सूं यो केह दूं कि परमेश्वर सूं सहभागिता राखो और यो है कि थां ने परमेश्वर सूं सहभागिता राखण री साच्ची (सच्ची) जरूरत हैं पण थां आ सहभागिता किकर करोला? जदे परमेश्वर केयो कि मैं थारे सागे सहभागिता राखूं, मैं बिस्तर माथे बेटगी और मैं केयो कि अबे मैं कई करूं, ऐ परमेश्वर? ओ साची है कि मने पतो कोनी कि परमेश्वर रे सागे सहभागिता किकर राखे है क्यूंकि उण बगत मने मालुम कोनी हो कि परमेश्वर मारे सूं कितों प्रेम करे हैं।

थां लोगों रे प्रति खुदरी भावनाओं किकर अभिव्यक्त कर सको हों, खाली उण सूं प्रेम करण ने और उण री सहाहना (इज्जत) करणे ने, अगर थां कोनी जोणो कि वे थारे सूं प्रेम करे है कि नहीं? थाने ओ डर लागेला कि थे कठई मूर्ख तो कोनी बण रहिया हो (बण जावो) अगर थाने पता है (मालुम) कि थारे सूं प्रेम करेला और ग्रहण करेला जदे आ सुविधाजनक है। जिकी—जिकी बातां

में म्हारे बींद ने केह सूं कर सकूं ये बातों किणी दुजे रे साथे नहीं की जावे, क्यूंकि मने मालुम है कि म्हारो बींद म्हारे सूं प्रेम करे हैं परमेश्वर रे साथे प्रेम भी यू इज होवे है।

इण वास्ते आगे बढ़ो और शुरू करो, परमेश्वर ने एक मौके देवे कि थांने सहभागिता करवी सिखावे। खुद सूं आज और अबार ओ सवाल पूछो, कई मैं परमेश्वर रे साथे सरल व सुविधाजनक एहसास (महसूस) करूं हूं?

4



प्रेम, भरोसो और विश्वास

अगर मसीह यीशु में खतनो, न खतनो रहित कुछ कोम रे है, पण विश्वास रो जिको प्रेम सूं प्रभाव करे है। (सक्रिय होवे अभिव्यक्त होवे)

गलातियों 5:6

आपोणे में सूं ज्यादातर लोग विश्वास लेवण री कोशिश माथे समय लगावे है, आपो जोणो हो कि विश्वास रे बिनो परमेश्वर ने खुश राखणो बोत (बहुत) मुश्किल हैं इव वास्ते आपो मेहनत करो और ज्यादा सूं ज्यादा विश्वास पावण कोशिश करों। पन पिश्वास रो सम्बन्ध हिवड़े सूं हे और थां परमेश्वर रे साथे प्रेम मय सहभागिता राखणे सूं इज उण ने पा सको हों। मैं थांने विश्वास करण रो कोनी सिख सकूं, पण मैं थांने विश्वास सूं सिद्धान्त सिखा सकूं हूं और थारे मोने इनी भूख-प्यास (तिरस) जगा सकूं हूं कि थां उण

ने पावण रे वास्ते केड़ी भी मेहनत करण ने तैयार हो जावोला, यो खाली परमेश्वर रे प्रकाशन सूं मिले है।

विश्वास पावण रे वास्ते और परमेश्वर ने खुश (राजी) करण ने वास्ते कड़ी मेहनत करणो बन्द करो, और परमेश्वर ने ज्यादा सूं ज्यादा मौको और समय देवो, उण सूं प्रेम करता हुवा, सारो दिन परमेश्वर सूं प्रेम करता रेवो और उण ने थारे सूं प्रेम करण रो मौो देवों।

क्यूंकि आणे रूप ने देख ने नहीं बल्कि निश्वास सूं चाले हैं। (आपो खुदरे जीवन रो संचालन और नियमन उण रे विश्वास सूं करों हों जिण रो आधार मानव (निक) रो परमेश्वर एवं आलौकिक बातों सूं सम्बन्ध हे, और उण रे भरोसे, पक्ति धुन रे साथे चाले हैं।) 2 कुरिन्थियों 5:7

एक बार मैं इण वचन ने पढ़ती ही, जरे परमेश्वर म्हारे (हृदय) हिवड़े में थोड़ी जरूरी बातों केयी, मैं विश्वास सूं चालेणो सिखती थी, म्हारे जीवन री हर बातों में मैं विश्वास सूं चालणी चाहो हों, एम्पली फाइड बाइबिल में लिखियोड़ो है, “आपो आपोणे जीवन रो संचालन और नियमन उण विश्वास सूं करों जिवरो आधार परमेश्वर रे सागे आपोणे सम्बन्धों माथे आपोणे इज धारणा है।”

दूजे शब्दों में म्हारे और परमेश्वर रे बीच में जिको सम्बन्धों में म्हारी जिकी धारण, हैं मैं उण इज आधार रे विश्वास माथे चालूला। कई थां इण बात ने समझो हो? एक आदमी जिको यो मोने है कि यो धर्मी नहीं है विश्वास सूं कोनी चाल पावेणो, एक आदमी यो सोचे है कि यो एक मिट्टी रो (माटी) रो एक कीड़ो है और

परमेश्वर उण सूं प्रेम कोनी करे, वो भी विश्वास सूं कोनी चाल पावेला, (कोनी चाल पावेगो) ज्यादातर लोग विश्वास सूं चालण री कोशिश करे हैं, पण वे खुदरे मन में इण दूजी बातों रो विचार कोनी राखे।

गलातियों 5:6 में लिखियोडो हैं विश्वास प्रेम सूं असर करे है (प्रभाव) परमेश्वर म्हारे मन में आ बात घाली, सारा सोचे है कि इण वचन रो मतलब है अगर वे दूसरों सूं प्रेम नहीं करें उणो रो विश्वास कोम नहीं करेला, पण आ व्याख्या साची (हाची) कोनी है, इण रो साच्चो मतलब है अगर वे कोनी जोणे कि मैं (परमेश्वर) उण सूं कितो प्रेम करूं हूं। उण रो विश्वास कोम कोनी करेला। “विश्वास रे बिनो प्रेम कोम कोनी करेला, पण ओ लोगों रे लिए आपोणो प्रेम कोनी हैं जिको प्रभाव पैदा करेला यो परमेश्वर रो प्रेम है, और उण ने प्रेम करण ने दो, जदे थोरो विश्वास कोम करेला।”

इण बातों में घणो फर्क है। परमेश्वर माथे भरोसो करण ने विश्वास सूं चलणो, परमेश्वर रे माथे अवलम्बित होवणों और सारी बातों रे लिए उण माथे भरोसो करणो। थां किने भी सागे ओ नहीं (कोनी) कर सको, अगर थां ओ कोनी जोणे कि वो थारे सूं प्रेम करे है। थां यो सब भूल भी सको अगर थां परमेश्वर रे प्रेम ने कोनी जोणो, जिको थारे लिए है थां कदे भी परमेश्वर माथे भरोसो कोनी कर सकोला।

चंगाई मिलण में थांने कम तकलीफो होवेला, इणी इज तरहं थांने आर्थिक मदद मिलण में इणी तुलना में कम तकलीफो होवेला।

थाने नहीं मिलणे रो कारण थां हाची में विश्वास कोनी करो हो कि परमेश्वर वो सब थाने दे रहियो हैं। थां शायद सूं ओ करो, “में विश्वास करणो तो चाहूं हूं पण किकर करूं?”

थारे मोने परमेश्वर रो प्रेम है और थां खाली ओ करजो कि जठे तक परमेश्वर उण ने दर्शावे, थां उण ने मोन लो बाइबिल केवे है, “आपो उण सूं प्यार करो हों क्यूंकि वो पेहली म्हारे सूं प्यार कियो, थारे लिए परमेश्वर सूं प्रेम रणो मुशिकल है। जठे तक थां इण तथ्य नीं जाण सको, नी मोन सको कि वो थारे सूं पेहली प्रेम कियो हों।”

ओ सब थारे मोने है थोरे हिवढे रे मोने परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे है। थां अद्भुत हों, थां पुटरा हों (खूबसूरत) थां किमती हों, थां बिलक्षण हों। परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे है। संसार में कोई भी कदे भी थारे सूं उण तरहां प्रेम कोनी करेला जिण तरहां परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं।

थाने किणी री जरूरत कोनी है केवल परमेश्वर चाइजे। पण परमेश्वर दूजा लोगों ने थारे जीवन में देवेला। (हाची बात) सत्य यो है कि अगर थां और परमेश्वर हुवता तो सब कुछ चोखो होवतो, परमेश्वर थारा सबसू प्यारा मित्र होवता, वे थारा साथी होवता तो अगर थारा साथी नहीं है, वे थारा माँ—बाप होवता नहीं में अगर थारे मां—बाप कोनी हैं।

परमेश्वर थारे कितो घणो प्रेम करे है उणी इज आधार माथे थां किणी भी बात माथे उण पर विश्वास कर सको। परमेश्वर थारे सूं इतो प्रेम करे है कि वे चावे है, थाने वो सब मिल जावे, जठे तक

थां ओ कोनी जाणो कि परमेश्वर कई चाहवे हैं। थां पूरे विश्वास माथे हो ने ओ कोम कोनी कर पावोला, ताकि थांने वा प्राप्ति हो सके।

परमेश्वर ने प्रेम करणे रो मौके देवण पछे विश्वास कोम करे, वो थारे सूं दूसरो सूं प्रेम करणो या उण री काबिलियत रे आधार माथे कोम कोनी करे। परमेश्वर ने थारे सूं प्रेम करणे दे, और दिन भर परमेश्वर ने बतावतो रहिये कि “ऐ परमेश्वर मने मालुम है, थां म्हारे सूं प्यार करो हों, हाल्लेलूप्याह हे पिता मैं थारी स्तुति करूं हूं कि मैं थारे नाम री महिमा देऊ हूं।”

स्मिथ विग्गलवर्थ परमेश्वर रो एक महान प्रेरित (भक्त) हो, कोई उण ने पूछियो कि थे प्रार्थना में बहुत ज्यादा समय लगाओ हो, वो उत्तर दियो, “मैं शायद इज कदेई 30 मिनट सूं ज्यादा प्रार्थना करूं हूं, पण बिनो प्रार्थना कियो रे 30 मिन्ट सूं ज्यादा रेहऊ कोनी,” वे तो एक बार ओ भी केयो कि अगर वे बिनो प्रार्थना 15 मिन्ट सूं भी ज्यादा समय बितावे दे तो परमेश्वर सूं बातचीत नहीं होवण सूं पश्चाताप करे हैं।

आपो गलत सिरे (तरीके) सूं प्रार्थनाओं रो प्रतिफल पावण री कोशिश करों हों म्यां खुदरे कर्मो सूं उतर—या प्रतिफल कोनी पा सको। परमेश्वर थांने आशीश देवेला वे थारे सूं प्रेम करे हैं वे थांने सारी बातों उणीज तरहां सूं प्रदान करेला ज्युंकि वे थाने उद्धार प्रदान किया है।

अगर थां चावो हों कि थारे परिवार को कोई मेम्बर सदस्य या अन्य कोई दूजो उद्धार पा ले, खुद प्रयास नीं करे, परमेश्वर ने

थोरे सूं प्रेम करणे रो मोके दो, जदे थां उण मेम्बर ने देखोला, थां उण सूं प्रेम करणे वास्ते उतावला हुवोला, बाइबिल केवे है अगर थां उण सूं प्रेम करोला और उणे शब्दों या कोई भी तरीके सूं जीतण रो प्रयास नहीं करोला, थे उणे यीशु रे कने ले आवोला परमेश्वर री आत्मा उण रो प्रेम रो प्रभाव में थारे परिवार रे मेम्बर ने खींच लेवला। पण थां दूजो सूं प्रेम कोनी कर सकोला, अगर थां परमेश्वर ने प्रेम करणे रो मोको नहीं देवोलो।

इफिसियों 2:8 में लिखियोड़ो हैं, क्यूंकि विश्वास सूं अनुग्रह सूं थारो उद्धार हुयो, “कई थां जाणो हो कि उद्धार पावण रे लिए थां कि कोनी कियो हो?” आपोणे मोने सूं ज्यादातर उद्धार पावते समय में खराब हालत में ह। और यीशु आपोणो उद्धार अच्छे भले कोमो या किणी भी योग्यता रे आधार माथे कोनी कियो है, इण रो केवल एक इज कारण हो, परमेश्वर आपोणे सूं इतो ज्यादा प्रेम कियो कि वो आपरो एकाएक बकेटो (एकलो पुत्र) दे दियो, ताकि जिको कोई उण माथे विश्वास करे नाश न होवे, अनन्त जीवन पावे। (यूहन्ना 3:16)

अनुग्रह री परिभाशा इण तरहां सूं भी दी जावे कि वे आपोणे जीवण री सारी जरूरतों री आपूर्ति (भरमाई) रे लिए परमेश्वर री योग्यता रो उपयोग करणे रे लिए परमेश्वर री सहमति है। जिण तरहां सूं परमेश्वर आपोणे पूरो विश्वास दियो है कि आपाणो उद्धार हो सके उणीज इ तरहां प्रेम रे कारण, वे अनुग्रह देवे कि आपो उण रो विश्वास पाओ जिणसू विश्वास कर सको कि वे आपोणो भलो

करणे वाला है वे थाने विश्वास देवे हैं कि थां उण री आपूर्तिकर्ता माथे विश्वास कर सको।

अगर वो विश्वास वो आपोणे दियो, इतो पक्को (सक्षम)है कि आपोणा सारा मापो रो उद्धार कर सके, और वो इज विश्वास आपोणे मोने इतो पक्को है वो जीवन भर आपोणी और कोई दूजी जरूरतां री आपूर्ति रे लिए कोम कर सके। अगर थां विश्वास करो हों कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे है और थां इण प्रेम ने पहचोणो शुरू कर दो तो थां उण माथे भरोसो करणो भी शुरू कर दोला। थाने विश्वास हो जावेला कि परमेश्वर रा वचन सच्चा है। थां यो जोणोला कि वे थारे सूं प्रेम करणे रे कारण कदेई भी थारे सूं झूठ नहीं बोलेगो।

एम्पली फाइड बाइबल संस्कार रे अनुसार “विश्वास” रो अर्थ (मतलब) है परमेश्वर रो सामर्थ, बुद्धि और भलाई माथे पूर्व रूप सूं भरोसो, और विश्वास राखतो हुयो थाने कि पूरे भिनिकी थारे सूं उण माथे आश्रित हो जावणो। जरे थां परमेश्वर ने थारे सूं प्रेम करणे देवोला, तो थां उण सूं प्रेम करणो व भरोसो राखणो सीख जावोला और थां विश्वास करोला।

5



भय सूं मुक्ति

प्रेम में डर कोनी होवे नहीं तो सिट्ट प्रेम ने मिटा देवतो, क्यूंकि भय सूं कष्ट होवे हैं और जिको डरे है वो प्रेम में सिद्ध होवे (खरो नहीं उतरे)।

1 यूहन्ना 4:18

आपो अकसर ओ मोन ने चालो कि परमेश्वर आपोणे सूं प्रेम करे हैं और आपो उण माथे विश्वास और भरोसो करो हों पण जदे कदेई आपोणे माथे हमलो हो जावे है।

परिस्थितियों विश्वास रो सबसू ज्यादा हरण करले है अर्थात जिकी बुरी बातों आपोणे साथे घटे है (घटनाओं घटे हैं) जठे तक परिस्थितियों ठीक-ठाक रेहवें है परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे है यो विश्वास करणे में थाने कोई तकलीफ कोनी होवे हैं।

“जदे शैतान भय और दोश री भावना ने लेने थाने परमेश्वर रे प्रेम सूं थाने स्वतन्त्र करे है अलग करणे री कोशिश करे है।”

“अबे केवो ओ क्यूं हुयो? वो केवे मैं सोचतो हो कि परमेश्वर थारे सूं प्यार करे है पछे ऐ बुरी बातों थारे साथे क्यूं हु रही है? तू जरूर कोई बुरो (खोटो) कोम किया है, परमेश्वर हाची थारे सूं नाराज (रिशोणो) है।”

जठे थे थोरो विश्वास खो देवो हो तो परमेश्वर थारी मदद किकर करे जठे कि थां विश्वास खो चुका हों। थां विश्वास में दृढ़ विश्वास (पक्को विश्वास) सूं भरपूर कोनी हों अगर थां नहीं जाणो हो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं अगर थां शैतान री तरफ सूं अपराध बोध और भय ने ग्रहण (अपना) लो तो थां नहीं जाणों कि परमेश्वर थारे सूं कितो प्रेम करे हैं।

1 यहून्ना 4:18 में पढ़ो—एक विलक्षण सामर्थी कथन दियो गयो है “सिद्ध प्रेम भय ने दूर (आगो) कर देवे है” मैं इण वचन माथे घड़ी—घड़ी मनन कियो और समझण री कोशिश करी ही और एक दिन परमेश्वर आखिर कर म्हारी आत्मा में इण रो अर्थ दियो। सिद्ध प्रेम भय ने दूर (आगो) कर देवे है और परमेश्वर वो सिद्ध प्रेम है। जठे कि थां जोणो हो कि थारे लिए उण रो प्रेम कितो सिद्ध हैं जठे की सारी सृष्टि में ऐड़ो कुछ कोनी हैं जिको थांने डरा सके। थारे लिए डरणो असम्भव है (मुश्किल) हैं अगा थां व्यक्तिगत रूप सूं यो प्रकाशन पा चुका हो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं।

अगर थां जोणो हो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं जदे असफलता रो डर हुवणो असम्भव है। अगर थां परमेश्वर माथे आश्रित (निर्भर) हो, तो थां असफल कोनी हो सको। थां खाली जदे

असफल हो सको जठे थां खुदरे माथे निर्भर करो (आश्रित रेवो) अगर थां जोणो हो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे है। तो थां हार (असफलता) सूं कोनी डरोला, अगर थां जाणो हो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं, थारे सूं तिरस्कृत (अलग) होणे थे सूं डरेला कोनी।

परमेश्वर रो प्रेम इतो ताकतवर (प्रभावशाली) है कि वो सब (सगली) बातों ने ढांप लेवे है। कई थांने लागे है वो इज परमेश्वर जिको थारो उद्धार कियो और थांने स्वतन्त्र कियो, थांने दोशी ठहरावेगो? शैतान दोषी ठहरावे हैं, परमेश्वर थारे खुदरे जीवन में पाप रे विशय में निरन्तर करे है उण सूं निकलग रो रास्तों दिखावे हैं शैतान थांने दोषी ठहरावेगो और कहगों कि इण सूं निकलणे रो कोई रास्तो कोनी है।

एम्पलीफाइ बाइबिल संस्करण में वचन इस प्रकार लिखा है

“प्रेम में भय कोनी होवे, वरना सिद्ध प्रेम भय ने मिटा देवे है। क्यूंकि भय सूं कष्ट होवे है और जिको डरे वो प्रेम रो सिद्ध नहीं होवे हैं।”

1 यहून्ना 4:18

बोहत (बहुत) सा लोग सोचे है कि पवित्र शास्त्र रे इण वचनों रो अर्थ है अगर वे परमेश्वर सूं बराबर प्रेम राखेला तो परमेश्वर सूं डरेला कोनी या थे किणु भी बराबर प्रेम राखोला तो डर थारे जीवन ने छोड़ने चलो जावेला पण इण वचन रो अर्थ ओ कोनी है।

इण रो अर्थ है अगर थां परमेश्वर ने प्रेम करणे दोला जदे थां डरोला कोनी। अगर थां थोरे जीवन में डर नहीं चावे, थांने परमेश्वर ने मोको देवणो पड़ेला कि वो थारे सूं प्रेम करे। विश्वास करणे ने परमेश्वर रे प्रेम ने आज और अबार स्वीकार करो, विश्वास सूं आगे बढ़ो और खुदरे लिए परमेश्वर रा सारा प्रेम ने ग्रहण कर लो।

जदे सूं परमेश्वर मने भय सूं मुक्ति दिलावण वालो खुदरे प्रेम रो यो प्रकाशन दियो मने इण रो अभ्यास करनो हो म्होरी गाड़ी में गड़बड़ी की, (मरें) आपो सोचियो कि ट्रॉमीटर हो, अगर वो पूरो बिगड़ जावतो तो कम सूं कम 400 या 500 डॉलर रो खर्चो आवतो। पण म्होरे कने इता रूपिया कोनी हा, इण वास्ते उणे बदलावण रे बदले में उण ने यून्डज चलावता रहिया।

परमेश्वर एक दिन सुबह म्हारे सूं बातचीत करी, “जॉयस आज पूरो दिन म्हारे सूं प्रेम करतो हुवो पूरो करो, और मैं थारे सूं प्रेम करूलो, थने आज कुछ कोनी करणो है थने बहुत ज्यादा विश्वास करण री जरूरत कोनी हैं, थने सिर्फ म्हारे सूं प्रेम करणो है और मने मोको देवो कि मैं प्रेम करूं, पूरे दिन भर मने प्रेम करणे दो।”

इण वास्ते मैं दिन भर मने खुदने सबसू पवित्र विश्वास में बणायोड़ी राखती हुई गाणा गावती रही, परमेश्वर रे लिए स्तुति करती हुई मैं अच्छो समय निकालियो, जरे मैं अचानक इज म्हारो बींद ने गैराज में सुणियो, पण वे अबार 45 मिनट पेहली इज कोम माथे गया हा? वो दरवाजो खोलतो हुयो केयो कि, “मैं गाड़ी ने

पैहलो गेर (गीयर) सूं ऊपर उठा सकूं कोनी अबे मने गाड़ी उबी करणी पड़ी।”

मैं जल्दी इज दरवाजो (आड़ो) बन्द कियो हंसणे लागी मैं ऐड़ो करने रो निर्णय कोनी लियो, पण ओ आपी इज हु गयो, आ हंसी म्हारी आत्मा सूं निकल रही ही, परमेश्वर मने दिखायो कि ओ इण वास्ते हो कि मैं पूरी सुबह परमेश्वर सूं प्रेम करने रो मोको दियो और अबे मैं हंस सकूं हूं परमेश्वर सूं प्रेम करने रो मतलब है, आडो खोलणो ताकि विश्वास खुदरे मोने सूं बाहरे जा सके। मैं बस हंसती ही और वो विश्वास हो।

अब्राइम भी विश्वास री हंसी हंसियो हो, जरे परमेश्वर उण रे कने एक दूत भेजियो और केयो कि उण रे जरे एक पुत्र जनम लेवण वालो हैं अब्राइम हंसतो हुवो केयो, “हे प्रभु थाने महिमा मिले, मैं विश्वास करूं हूं” पण सारो (वहम) संदेह और अविश्वास सूं हंसी और परमेश्वर उण ने उण संदेह और अविश्वास रे लिए टोकियो। परमेश्वर अब्राइम ने कोनी टोकियो और न एतराज कियो क्यूंकि उण री हंसी विश्वास री हंसी ही।

जदे शैतान थारे विरोध में आवे (खिलाफ में आवे) और थां जोणो हो कि जिकी कोशिश कर रहियो हैं वा मूर्खतापूर्ण और हास्यस्पद है और (परमेश्वर) थारो परमेश्वर उण ने सफल कोनी होवण देला, जरे थां डर कोनी लागे और विश्वास सूं हंसो। थां जाणो हो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे है औ वो थांने ढांक ने रखियो है।

इणी इज कारण सूं मैं गाड़ी रे ट्रांसमीटर ने लेने हंसती ही परमेश्वर म्हारे मन में (हृदय) एक शांत और धीमी आवाज में केयो कि आ बोहत ज्यादा सामर्थशाली आवाज ही वो मने तीर बार केयो, “अगर तू इण तरहां सूं म्हारे साथे कोम करेला, मैं थने कदे भी नाराज (निराश) कोनी करूला।” मने लागो कि आ आवाज वायुमण्डल (बादलो) में सूं आई है “मैं थने कदे भी नाराज कोनी करूला, मैं थने कदे भी नाराज कोनी करूला।”

अगर थां परमेश्वर रे माथे आश्रित हो जावो और उण ने थारे सूं प्रेम करणे रो मोको दो और उण सूं प्रेम करो, थां उण सारी कोशिशों ने भूल जावोला जिको थां विश्वास ने सक्रिय (चालु) करने रे लिए कोम में लावता हा। थां केवल परमेश्वर ने थारे सूं प्रेम करणे दो और उण सूं प्रेम करता जावो और वे थारी इच्छाओं पूरी (मनोकामनाओं) करेला, परमेश्वर रो प्रेम थोरे मन उठेला और सारा डर भाग जावेला।

6



प्रेम रो दायरो बढतो जावे हैं

और उण सूं मोने आ आज्ञा मिली है कि जिको कोई परमेश्वर सूं प्रेम राखे है वो खुदरे भाई सूं भी प्रेम राखे।

1 यहून्ना 4:21

थां परमेश्वर रो खास बेटो (टाबर) हो, वो व्यसस्थि विवरण 7:6 में ओ केयो है अगर थां उण रे केयो रे मुताबिक कोम करणे लागो तो वो इण संसार बदल देवेगो। थां सुपर बाजार जावोला, मुंडो हंसतो हुवो और सामान री टोकरी पकड़ने के बोला, “जिको भी मैं स्पर्श करूँला (हाथ लगाउला) वो आशावित है, हाल्लेलुय्याह। आज म्हारे स्टोर में आवण री वजह सूं वे धन्य है, स्तुति हो। सारा (सगला) स्टोर में खुशी सूं घूमता हुवा और गावता हुवा और जठे कठे ई भी थां जावो खुदने खास समझो।”

जरे कि आपो जोणने लाग गया हों कि आपो किता खास हां और उण इज तरहां सूं कोम करो ज्यूं कि परमेश्वर आपोणे सूं प्रेम करे हैं। आपो संसार ने यीशु रे लिए जीत सको। प्रेम रो दायरो बढ़तो जावेला और जंगल री लाय (आग) री तरहां सूं फेलेला। पण अगर थां कठे भी जावो और केवो कि थां मसीही हों और दूजो माथे गुरावे, तो कोई फायदो कोनी होवे, थां केवो मैं मसीही हूं “पण जदे एक गाड़ी ठीक थोरे सोमने आ ने रूके और थां चिल्लावो, बाहरे आओ, डमी म्हारे रास्ते में सूं हट जाओ। कई थे और मैं कोनी जोणो कि मने चर्च जावणो है? मने मीटिंग रे वास्ते मोड़ो हु रहियो है, मूर्ख।

आपो ज्यादातर इणी इज तरहां सूं व्यवहार (बर्ताव) करो हों। कई थां जीत (जय) ने प्राप्त करणे रे लिए तैयार हो? थां आत्मा रे क्षेत्र में खुदरे दायरे ने बढ़ाओ और जय ने प्राप्त करो और केवो, शैतान अबे बहुत (बोहत) हो चुको, तू मने झूठ बोलने और डर दिखाने बोहत भटका चुको, पण अबे मैं यीशु रे नोम रो जय पावण ने जा रहियो हूं, क्युंकि परमेश्वर म्हारे सूं प्रेम करे हैं। और थां इण रे बारे में कुछ कोनी कर सको।”

थारे मोने परमेश्वर रो प्रेम थाने भय सूं मुक्त कर देवेला और थां दूजो तक खुदरो प्रेम रो दायरों बढ़ावण में बिल्कुल कोनी डरोला। जदे परमेश्वर थाने केवे है कि वे थारे सूं महान कोमो ने करेला क्युंकि यीशु खुदरे (पिता) बापू रे कने जा चुको हैं, जरे वे चावे है कि थारे माथे विश्वास (विश्वास) करे, कई थां हाची विश्वास करो हों कि परमेश्वर थोरो उपयोग करेला? परमेश्वर थाने वो सब

देवला जिण रे लिए थां उण माथे विश्वास करो। थांने विश्वास सूं आगे कदम बढ़ावण में डर कोनी लागेला।

मैं थांने ओ बता कोनी सकूं कि मैं किती बार विश्वास री चट्टान रे किनारे उबी हो जावती ही, बिल्कुल किनारे जठे कि कोई भी कोम करतो डर लागतो हो? पण परमेश्वर केवे, “आगे बढ़ो, जॉयस आगे बढ़ो, मैं मैं थारे सूं बड़ो-बड़ो कोम करुंग्ला, आगे आओ,” और मैं विश्वास सूं सोमने छंलोग लगा दी और परमेश्वर मने एक बार ही लज्जित होवण कोनी दियो।

कई थां जाणो हो कि आगे कदम बढ़ावण जरे चिन्ता क्यूं कोनी होवे और असफलता सूं क्यूं नहीं डरूं? क्यूंकि मैं जोणू हूं कि परमेश्वर म्हारे सूं और उण रे अनुग्रह रे कारण मैं म्हारो जीवन उण रे लिए समर्पित कर दियो। अगर थां ऐड़ो कियो और थों परमेश्वर सूं प्रेम करो हो और वो थारे सूं प्रेम करे हैं जरे इण सृष्टि में ऐड़ी कोई रूकावटो कोनी है जिण माथे थे जय प्राप्त कोनी कर सको।

“कुण माने मसीह रे प्रेम सूं अलग करेला? कई कलो (क्लेश-संकट) या दिक्कत, मुश्किलों, या उपद्रव (उलट-पलट) अकाल, (सुखो) जोखिम या तलवार?”

जैड़ो लिखियोड़ो है कि थारे लिए आपो दिन-भर घात करो हो, आपो मारण वाली (मरण वाली) भेड़ो रो नाई गिण ने गया हा।

पण इण सब बातों आपो उण सूं जिको आपो सूं प्रेम कियो है, वो जयवन्त सूं भी बढ़णे हैं।

क्योंकि मैं पक्को जोणु हूं कि न मौत न जीवन न स्वर्ग दूत, न प्रधानताएं, नवर्तमान, न भविष्य, न सामर्थ, न ऊंचाई, न गहराई और न कोई और न कोई सृष्टि, आपो ने परमेश्वर रे प्रेम सूं जिको आपोणे प्रभु मसीह यीशु में हैं अलग कर सकोला।

रेमियों 8:35—39

थोरे विचारों में कदे भी आ बात पूरी तरहां सूं नहीं आ सकेला कि परमेश्वर कितो ज्यादा चावे हैं कि थां स्वतन्त्र हो। जदे थां दुःखी होवो जरे परमेश्वर ने दुःख होवे है, कदेई—कदेई थां सुबह उठो और दिन भर थोरे मुड खराब रेवे है काई थां समझ रहिया हो कि मैं केड़े दिन री बात करू हूं? थां पालीयोड़ी मिनी (पालतू बिल्ली) ने लात मारनो, टाबरो माथे चिल्लावणो, पड़ोसी सूं चिड़नो, थोरो मुंडे माथे उदासी, खींझ और अवसाद दिखे हैं? “मैं पूरो दिन कोम करतो रेवू हूं कोम और कोम, पण किणी रे मुंडे सूं तारीफ रो एक शब्द भी कोनी निकलियो।”

मैं जोवु हूं कि थो केड़ो बर्ताव करो हो क्योंकि मैं भी ओ इज कियो है। जरे टाबर स्कूल सूं घरे आवे थां सोचो हो कि “क्यूं नहीं ऐ 7 घण्टे रे बदले में 14 घण्टा स्कूल में इज रेवता ?”

कई थां जोणो हो कि इण सूं परमेश्वर ने दुःख होवे? (चोट पहुचे), मैं आ कोशिश कोनी करूं हूं कि थांने बुरो (खराब) लागे। पण मैं थांने ओ अहसास (महसूस) दिलावणी चाहूं हूं कि अगर थां विश्वास कर लो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं जरे थां उण प्रेम रो उत्तर

देवणो चालू कर दो ला। जरे उण रो प्रेम थांने परिपूर्ण कर देवेगो और थारे सूं उमड़ने ने बाहरे निकलेला और उण रो दायरों दूजो तक बढ़णे लागेला, थां स्वतन्त्र होने एक खास आदमी बण जावोला, और दयालुता रो फल थारे मोने फलेला।

अगर थां इण तथय ने पकड़ लो कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं, थांने थारी चंगाई मिलेला, थारी समृद्धता आवेला और थारी सारी जरूरतो पूरी होवली क्यूं? क्यूंकि थां प्रभु में आराम करणो चालू कर देवोला।

परमेश्वर जिको आपोणे देवणो चाहवे हैं उण मोनू भी ज्यादातर कोनी दे सके इण रो कारण है आपो उण चीजों ने खुद इज लेरण री इती कोशिश करों हों कि परमेश्वर आपोणे पकड़ कोनी सके। परमेश्वर चावे है कि आपो उण में विश्वास करो और (विश्राम करो) उण सूं प्रेम करो। वे चाहवे है कि थां परमेश्वर सूं थोरे सूं प्रेम करणे देवो और उण चीजों ने ले लेवे (प्राप्त कर ले)।

शैतान थांने रोक कोनी सके अगर थां प्रेम करो हो क्यूंकि थां प्रेम करो हो थां देवणो जोणो हो थां बिनो दियो प्रेम कोनी कर सको।

व्यवस्था विवरण 7:6 में दिये वचन का अन्तिम भाग इस तरह हैं – (एम्पलीफाइड बाइबिल).. “परमेश्वर थांने उण री विशेष पुजा और निजधन होवण रे लिए चुणियों है।” परमेश्वर थांने चेतावनी (बुलाहट) वी है। शायद अबार थोरो कोम खाली घर और परिवार री देखभाल करणो है। पण परमेश्वर बुलाया हो, अगर थां परमेश्वर

सूं उपयोग लेवणी चावो हो तो थां हाची परमेश्वर सूं उपयोग लियो जा सके। पण सबसूं पैहिले थांने इण नीव ने बणावणों वेला—थोने हो जोणनो होवला क परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं।

खुदरी सारी आत्मिक शक्तियों ने इकट्ठी करने खुद माथे मत लगावो और न ही खुदरी जरूरतों पूरी करने में खर्च करो। जल्दी सूं सरल शब्दों में परमेश्वर केवो कि थां कई चाहवो हो और खुदरे विश्वास ने दूजो री जरूरतों ने पूरी करने में विकसित करो। यीशु प्रार्थना करतो हो और परमेश्वर सूं सामर्थ मांगतो हो और पछे जाने उण लोगों री मदद करने जावतो जिको उण रे कने विश्वास ले ने आवता हा।

जरे वो परमेश्वर रा वचन उण ने सुणावता, उण रे माथे हाथ रखता और वे अचम्भों करता हा। वे एकोलो खूणे (कोने) में बैठने पूरे समय तक यो विश्वास करने री कोशिश कोनी करता हा कि परमेश्वर उण ने वो सब दे देवे जिको उण ने चाइजे। थांने इण बात री जरूरत है थां परमेश्वर ने केवो कि थां कई चाहवो हो, पण ओ खाली वास्तविक बातों रे लिए होवणो चाइजे। थोरे जीवन री सबसूं बड़ी अभिलाषा (इच्छा) दूजो रे जरूरतों री पूर्ति करने ने होवणी चाइजे।

साची समृद्धता ने सही रूप में प्रमाणित करो, तो आ परमेश्वर री योग्यता (सामर्थ) रे सोमने आवण वाली जरूरतों री आपूर्ति रे लिए कोम करने री क्षमता हैं। परमेश्वर रो प्रेम थांने ओ सामर्थ प्रदान करे कि थां दूजो री जरूरतों ने पैहली जगह देवो। कई वथां सोचो हो कि परमेश्वर थोरे सूं कितो प्रेम करे हैं कि थांने इण

योग्य बणावेला कि थां प्रेम रो दायरो बढ़ाने उण लोगों कने पहुंचे जिणे कि प्यार करणो थारे लिए मुश्किल (दोरो) है जिक जले है बले है वो कदे भी तारीफ कोनी करे?

जिको थारे सूं प्रेम करे हैं इण सूं प्रेम करणे सूं थारो कुछ कोनी जावे। इण में कोई तकलीफ कोनी है, कोई भी पूरोणो बदमासा पापी यों कोम कर सके है। पण जदे थां कोई मनजोण व्यक्ति सूं प्रेम करो तो थां पूरो जोर लगाने प्रेम करो, करणे जावो और प्रेम करता इज जावो हो जदे परमेश्वर रो प्रेम उण ने बदल देवे हैं।

इण में शायद सूं एक बरस लागे, शायद पोंच बरस लागे, शायद 25 साल लगे। पण ओ समय लागणो वाजिब है। यीशु थारे लिए किती लम्बी प्रतीक्षा की ही?

परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं और वो उण सबसूं भी प्रेम करे हैं जिका थारे आकती-पाकती (आसपास) रहवे हैं। चाहे वो उद्धार पा लियो हो या वे अबर भी पापी है। वा उणसूं प्रेम करे हैं और थारो उपयोग करणो चाहवे हैं, एक माध्यम रे रूप में ताकि उण माथे खुदरो प्रेम ने ढोल सके। (उड़ेल सके)

आगे बढ़ण सूं मत डरो, परमेश्वर रो प्रेम थाने सारो डर और अपराध सूं विमुक्त कर देवेला और वो थाने प्रेम करणे री योग्यता दी है परमेश्वर रे प्रेम ने खुदरे आकती-पाकती फैलावण रो पक्को-संकल्प कर लो। लोगों सूं मेल-जोल और मित्रता बढ़ावो, लोगों सूं मित्रता राखणों थारो पेशो बण जावे और थां मसीह रे शरीर में लोगों रे लिए आशिर्वाद रो कारण बणो।

लोगों ने रात रा खाने माथे बुलावो और लोगों सूं मिलो करो और उणों ने भेंट करवण आवण दों। लोगों सूं हाथ मिलावो, हंसो। परमेश्वर थांने एक कोम दियो वो थांने इण तरहां सूं कोम लावणों चावे है जिण तरहां वा (पृथ्वी) धरती रा कोई भी प्राणी (जीव) ने कोम में नहीं ला सके।

ऐड़ा लोग भी है जिणे कने तक खाली थां पहुंच सको कोई दूजो आदमी उण तक पहुंच कोनी सके, पण थां परमेश्वर सूं पूछो कि थां उण रे प्रेम रे साथे दूजो तक किकर संपर्क करो (मिलो) और वो थांने सिखावेला।

7



परमेश्वर का प्रेम आपको बदल देगा

“प्रेम इण में नहीं आपो परमेश्वर सूं कियो, पर इण में वो प्रेम आपोणे सूं कियो, और आपोणे पापो रे प्रायश्चित रे लिए खुदरो बेटे ने भेजियो।”

1 यहून्ना 4:10

परमेश्वर आपोणे सूं प्रेम करे हैं पण मैं कोनी सोचूं कि आपोणे मोने सूं ज्यादातर लोग उण प्रेम ने पूरी तरहां समझ पावे हैं परमेश्वर मने दिखायो है इण विषय माथे म्हारे पढ़णे सूं अगर आपो वास्तव में आपोणी आत्मा ने जोण लो कि परमेश्वर आपोणे सूं कियो ज्यादा प्रेम करे हैं तो आपो आत्मा में सूं ज्यादा ऊपर उठ जावोला, अकसर आपो जेड़ा हों उण सूं ज्यादा अलग हो जावो और कुछ अलग इज दिखोला।

थारे (प्रति) वास्ते परमेश्वर रे प्रेम माथे मनन करो, आ बात थांने अलग इज कर दे (परिवर्तन कर दे) अगर थां खुदरे विषय में कोई

बात ने पसंद कोनी करो हों, “यो मोननो कि थां जोणो हो” कि परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं थांने बदल देवे।

थांने यो जोणने केड़ो लागे कि कोई थारे सूं प्रेम करे? यो जोणने अच्छो लागे है (अच्छो लागे है नीं) (चोखो लागे है नीं)? कई थांने खराब लागे ? परमेश्वर मने बतायो कि कुछ लोग तो इण किताब (पोथी) ने पढ़ेला, वे खुद ने इस पसंद कोनी करे, थां जिको कोम करो हो उण सूं नफरत करे और इण तथ्य ने स्वीकार कोनी कर पावे। थां एक नवी सृष्टि हो, थां लगातार पूरोणों स्वभाव सूं लड़ रहिया हो।

जठे तक थां खुद ने दूज बुरो महसूस करोला, खुद ने पसंद कोनी करोला और नफरत करोला और यो महसूस कोनी करोला कि थां किता खास हां, जठे तक थां कदेई खास व्यवहार कोनी करोला। बाइबिल में लिखियोड़ो है “क्यूंकि जिको वो खुदरे मन विचार करे बैड़ो इज वो खुद हैं, ओ सब इण वास्ते होवे कि थां अबार तक परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं इण तथ्य ने आपणायो कोनी हैं” परमेश्वर थोरे कितो ज्याद प्रेम करे हैं, यो जाणनो सामर्थ प्रदान है।

परमेश्वर चावे है कि थां उण रे साथे हर रोज सम्बन्ध राखो। इण बात सूं थां बदल जावोला। अगर थां परमेश्वर ने पहली जगह नहीं देवोलो जरे उण ने उठो राखोला जठे वो चावे है वे थारे लिए कर नहीं सके। थांने परमेश्वर रे साथे व्यक्तिगत रूप सूं समय बितावणे वेला, उण सूं प्रेम करता हुआ और थांने प्रेम करणे

रो मौको देवतो हुयो, इणी इज बात सूं थोरी प्रगति होवेली और आत्मिक मिनकी चारे में थां (बलवान) शक्तिशाली बणता जावोला।

(बहुत) बोहत सो लोग आलसी होवे हैं, और वे ऐड़ो कोनी करे, वे ओ पसंद करे है कि कोई उण रो या उण रे लिए कोम करे, बहानो मत बणावो। हर एक (मिनक) आदमी जिको हूण ने पढ़े रहियो है और परमेश्वर रे साथे सहभागिता कोनी राख रहियो हैं, पण मैं जिको लिख रही हूं उण रे कारण निरुत्तर हैं, शैतान उण रे तारे (पीछे) आ ने जरूर यो केवेगो, पण थारे कने करणे रे लिए और भी कोम है।

मैं जोणू हूं ऐड़ो होवे है शैतान मने एक रे पछे एक बहानो देवे है। परमेश्वर रे प्रति गम्भीर रेवे और उण ने आवाज दो (ऐलो पाड़ो)। परमेश्वर रा वचन और उण रे साथे साथ देवणो (सहभागिता) करणो थाने बदल देवेला परमेश्वर थाने काबिल बणायो है फिलिप्पियों 4:13 में पैलुख लिखियो है, “मैं मसीह रे मोने जिको कुछ सामर्थ देवे हैं, सब कुछ कर सकूं हूं” दूजे शब्दों (अथरो) में, सारी (हारी) सृष्टि में ऐड़ो कुछ कोनी कर सको।

ज्युं हि परमेश्वर किणी भी समस्या (तकलीफ) सूं इशारो करे, थाने सामर्थ और जय में उठने उण ने पटक देवणो है (परास्त कर देना) अगर थां उठोला और परमेश्वर रे प्रेम ने खुदरे वास्ते ग्रहण करोला और उण हुगलो (गंदो) दुश्ट शैतान री बात सुणने सूं भी मना कर दोला। जिको थाने केवे कि थां किता बुरा हो, और थारे में सूं कुछ भी चोखो कोनी है तो थां जयवन्त बणने कोम करणो चालू कर देवोला।

अबार शायद थां चोखो कोम कोनी कर पा रहियो हो, पण जदे थां विश्वास करोला कि थां आंतरिक रूप सूं एक नवी सृष्टि हैं, थां अलग तरहं सूं कोम करणे लागोला जठे तक थां उठणे हो कोनी केवोलो, “परमेश्वर री स्तुति हो, मैं खास हूं, मैं ववित्र हूं, परमेश्वर मने चुणियो हैं और मेम्नो रे खून सूं परिशुद्ध कर दियो हैं, अबे मैं इण तरहं सूं कोम करूला, और शैतान मने थारी परवाह कोनी, मैं किती भी गलतियों करूं, मैं आगे बढ़ूला,” जठे तक थां थोड़ा भी कोनी बदलोला और न अलग तरहं सूं कोम करोला “परमेश्वर मने सम्भालणे ने और आगे बढ़ावण रे लिए बोहत है। वे म्हारी गड़बड़ियो ने सुधारे ला और सुधारतो जावेला।”

थाने कुण सी समस्या या तकलीफो, रोक सके, जरे थां जाणो हो कि थां जोणो हो—परमेश्वर थोरे सूं प्रेम करे हैं ? एक ही नहीं। थां सब बातों मे जयवन्त होवोला।

काई थां जीतण वालो बणनो पसंद करोला? उत्तर दो जरे कई थाने जीत हासिल करणे रे लिए कुछ चाइजे? ओ इज तरीको जीण सूं थां बढ़ोला। अगर थोरे कने कोई समस्या या कठिनाई कोनी हैं और ऐडो कुछ कोनी है जिणे थां जीतणो चावो, जरे थां खुदरे विश्वास ने किण माथे अजमावोला?

थोरे कने आण वाली तकलीफों (कठिनाइयों) री प्रगति करणे रे लिए एक अवसर रे समोन उपयोग करो। (कोम में लेवो) पतो करो (मालुम करो) कि परमेश्वर कई करेला क्यूंकि वो थारे सूं प्रेम करे हैं। अगर थां परमेश्वर माथे आश्रित (भरोसो) हो जावोला और वो

थाने प्रेम करणे रो मौको देवेला उण सूं प्रेम करोला, जदे थे थोरो (खुदरी) कोशिशों ने भूल जावोला कि किकर विश्वास ने सक्रिय (चालू) करो और परमेश्वर रे मोने बैठ सकोला।

जदे थां परमेश्वर ने थोरे सूं प्रेम करणे रो मौको देवोला और उण सूं प्रेम करोला, जरे हर बगत आपो मदमस्त होने विचरण करोला, जैडो कि थां आत्मा रो (दखमधु) मिठो शहद पी लियो हो जरे कि जीवन री (कोई भी) केडो भी हालात थांने प्रभावित कोनी कर सकेला क्यूंकि थां परमेश्वर रे प्रेम सूं कोम करोला।

जदे मने पवित्र आत्मा रो बपतिस्मा, पैहली तीन हप्तो (सप्ताह) में परमेश्वर रे प्रेम में मदमस्त, हु भई ही लोग मने केवता हो, “कई हो गयो थने तू बिल्कुल इज बदलयोड़ी लागे है मने विश्वास नहीं होवे, जॉयस, आखिर थने कई हुयो है? ओ आदमी तीन हप्तो (सप्ताह) पछे आने ने मने पूछतो, थारे जीवन में कई हुयो है?”

में बदलगी हूं यो समझावणे रे लिए मने एक शब्द भी कोनी बोलणो पड़े। वे देख सकता हो। अगर थां परमेश्वर रे प्रेम में वशीभूत कोम करोला, तो थां हर बगत हंसता रेवोला। थां पुटरा लागोला, थारे मोने शक्ति और सामर्थ (श्रद्धा) होवेली, थां दूजो री सेवा करणे में समर्थ बण जावोला क्यूंकि थां पवित्रात्मा में हर बगत इता सक्रिय और शक्तिवान रेवोला कि थोरी हर ऐ जरूरत री आपूर्ति हो जोवेली।

थां खुद सूं केवो, “परमेश्वर म्हारे सूं प्रेम करे हैं।” हाल्लेलूयाह, परमेश्वर म्हारे सूं प्रेम करे हैं। मैं उण रो खास बेटो हूं परमेश्वर म्हारे सूं प्रेम करे हैं। अबे आगे बढ़ो और विश्वास में एक बड़ी छलांग मारो और विश्वास करो।

एक नवो जीवन रो अनुभव करें



अगर थां कदे भी यीशु ने खुदरौ प्रभु और उद्धारकर्ता मोन ने स्वीकार नहीं कियो तो मैं थांने न्यौतो देऊ हूं कि थां ऐड़ो करो कि थां आ प्रार्थना कर सको हो और अगर इण विषय में थां हाची गम्भीर हो, तो थां मसीह में नवो जीवन रो अनुभव पावोला।

हे पिता परमेश्वर, मैं थारो बेटो यीशु मसीह माथे विश्वास करूं हूं जिको संसार रो उद्धारकर्ता हैं, यो म्हारे लिए क्रूस माथे मरियो और वो म्हारे पापो ने उठायो। वो नरक में उतरियो और वो मौत, कब्र माथे विजय हासिल करी। मैं विश्वास करूं हूं कि यीशु मौत माथे सूं जी उठियो हैं और थारे (दाहिने) जिवणो हाथ रे कने बैठो हैं, हे यीशु मने थारी जरूरत हैं, म्हारे पापो ने माफ कर दो म्हारो उद्धार करो, म्हारे मोने वाव करो। मैं नवो जनम पावणी (चाहुं) चाऊ हूं।

अबे विश्वास करो कि यीशु थोरे हिवड़े में निवास करणे लाग गयो हैं, थोरा पाप माफ हो चुका हैं और थां धर्मी ठहरा चुका हो और थां स्वर्ग जावोला।

थोरे आकती-पाकती (आस-पास) एक अच्छो कलीसियां री खोज करो जठे कि परमेश्वर रो वचन सिखायो जावे है और मसीह में उन्नति करे, परमेश्वर रो वचन रे ज्ञान रे बिनो थोरे जीवन में कुछ कोनी बदलेगो। यूहन्ना 8:31,32 में लिखियो (लिखियो) है, “अगर थां म्हारे वचनों में बणियोड़ा रेवो (थां) तू म्हारे चले रेवेला, थां सत्य ने जोणोला और सत्य थांने स्वतन्त्र करेला।”

में थांने हिम्मत दिलाऊं हूं कि परमेश्वर रे वचन ने रोकियोड़ा राखो, इण ने खुदरे हिवड़े में बैठा लो, 2 कुरि 3:18 रे मुताबिक, जदे थां परमेश्वर रे वचन में देखोला, थां यीशु मसीह रे तेज सूं अंश-अंश (टुकड़ा के) करने बदलता जावोला।

सप्रेम

जॉयस

लेखिका के विषय में

जॉयस मेयर दुनियां से खास व्यवहारिक बाइबल अध्यापकों मॉ सूं एक हैं। न्यूयार्क टाइम्स री पैली नम्बर सबसूं ज्यादा (खास) विक्रय री ख्याति प्राप्त लेखिका, जिकी कि निब्बे (90) सूं भी ज्यादा प्ररेणादायक पोथियों लिखी हैं जिणमें लिविन्ग बियन्ड युवर फिलिंग्स, पावर थॉट्स, बेटलफील्ड श्रृंखला री सब पोथियो ने दो उपन्यासों, दि पेन्नी और एनि मिन्ट, जेडी घणी पौथियों मेली है (सागे है) जिको कि वे शिक्षा देवण रे लिए हजारों ऑडियो सी.डी. रे सागे-सागे वीडियो सी.डी. री पुरो पुस्तकालय रो विमोचन कियो हैं। दुनियां भर में जॉयस रो हर रोज जीवन रो आनन्द लेवो नामक रेडियो और टेलिविजन रो कार्यक्रम चालू हो रहियो हैं। वे सम्मेलनों ने चलावण सारू विस्तृत (बड़ो) देशाटन करे हैं। जॉयस और उणरो बींद डेव चार जवोन टाबरो रा मां – बाप हैं और सेण्ट लुईस, मिसौरी में उणरो रेवण रो ठिकाणो हैं।



जानिये परमेश्वर का उपहार, आपके लिये: बिना शर्त प्रेम!

आज परमेश्वर री शक्ति और प्रेम रो एक एक टुकड़ों थारे लिए तैयार है। और थां इण भीड़ में एकेलो आदमी (मिनक) कोनी हों। परमेश्वर थारे सूं प्रेम करे हैं मोनियों कि थां धरती माथे एकेलो मिमक हों। तकलीफ आ हैं कि घणाकर लोगों जू थां भी शायद इणने कोनी समझो या पछे थां इणने बुद्धि सूं समझो दो। हिवड़े में महसूस कोनी करो। अबे थां इणने महसूस कर सको हो, इण प्ररेणास्पद पोथी सूं शक्तिशाली संदेश में थां पवोला।

- अर्न्तआत्मा में परमेश्वर रे प्रेम ने किकर जोणो।
- मैं परमेश्वर लायक हूं या कोनी, यों सोचणो किकर बन्द करो।
- परमेश्वर रे प्रेम रो अचुको प्रकाशन किकर अनुभव कर सको हों।
- जीवण री पिड़ादायक परिस्थितियों में परमेश्वर ने क्यां पावो।
- परमेश्वर रो प्रेम थाने हमेशा रे लिए क्यां बदल देवोगो।

जायस मेयर री अर्न्तदृष्टि और प्रकाशन जिको उणरो खुदरो जीवन ने बदल दियो पवित्रशास्त्र रा वचनों ने बुद्धि रे वचनों रे सागे पढ़ो, जिको कि परमेश्वर रे प्रेमने जोणने वास्ते दरवाजां (आडा) खोल सके हैं – परमेश्वर रो प्रेम रो प्रकाश थां माथे व्यक्तिगत रूप सूं चमके।



JOYCE MEYER
MINISTRIES®

Nanakramguda, Hyderabad - 500 008